

# 清華x摩根大通開課 提供就業釣竿



國立清華大學  
NATIONAL TSING HUA UNIVERSITY

2017 首頁故事

## 清華 x 摩根大通開課 提供就業釣竿

給他魚吃，不如教他釣魚。為解決國內青年失業問題，本校在美商摩根大通集團 (J.P. Morgan) 的捐贈下，為社會上失業、轉業青年提供專業訓練課程，剛畢業或低收入戶青年可優先參與培訓，讓他們在一個半月的課程裡學會成為「科技產業專案管理師」等所需職能，並提供就業媒合，加速進入職場。

摩根大通是全球第三大銀行，它與本校合作開辦人才培訓班。摩根大通贊助每位學員 90% 培訓費用，名額共有 120 位，每位學員僅需要自付大約 5 千元，就可以習得新專長。

清華大學推廣教育中心張元杰主任說，他看到許多青年從大學畢業、甚至還念了研究所，畢業後仍找不到工作，因此，他在規畫課程之前，就先調查市場需求及缺工情形，以求開出「就業保證班」。「如果大學學的是人文、社會，但想進入科技、生技、醫材業，來清華上課就對了！」張元杰說。

在張主任的規畫下，第一個開的「科技產業專案管理師培訓班」於去年 10 月 4 日開班，11 月 18 日結業，18 位學員當中已經有 12 位找到工作。目前正在開課的是「食品生技人才養成班」預計 3 月 10 日結訓。之後還有 6 月開課的「生技化妝品人才養成班」（台北上課）、7 月開課的「醫藥醫材法規養成班」（新竹上課），每班預計招生 20-30 人。

以已結業的「科技產業專案管理師」培訓班為例，18 位學員當中，超過 6 成有碩博士的高學歷，還有一位已取得博士學位。正在上課的「食品生技人才」養成班也有逾 5 成學員具碩士學位。學員從「科技產業專案管理師」培訓班結業後，可以領到清華大學頒發的證書，也可以報考 PMP (Project Management Professional) 專案管理師的證照。

清華「科技產業專案管理師培訓班」第一屆畢業生劉世宇，一結訓就找到專案經理的工作。他曾任 IT 工程師，但就職後才發現自己並不喜歡只待在一個地方獨自思考，想到處走走與人交流，因此動了轉業的念頭，在就業輔導站看到摩根大通與清華合作的培訓計畫，馬上決定參加。

專案管理師培訓班提供專案管理、商業分析管理、產品開發過程管理等課程，甚至還有科技英文，讓學員盡早融入科技業的工作環境。「這套課程提供完整的基礎訓練，是進入科技業很好的墊腳石。」劉世宇說。

目前正在上「食品生技人才養成班」的姜仲庭，自北部一所國立大學食品科學系畢業，主要專長在食品檢驗，儘管食安議題熱門，卻也不容易找到理想的工作。他說，參加「食品生技人才養成班」增加許多食品管理與法規方面的實務經驗，並學習了生技產品電子商務、生技產業行銷管理等課程，除跨領域學習，同時也拓展了專業能力，對於未來職涯發展更有信心。

賀陳弘校長指出，大眾對於大學的期待多在創新知識，但大學同時也能善盡社會責任，清華期許兩者齊頭並進，「『幼吾幼以及人之幼』之外，還能『青吾青以及人之青』。」

摩根大通集團台灣汪慧玲營運長表示，近兩年摩根大通集團注意到全球高失業率的問題，因而支持人才培訓課程，希望可以幫助更多年輕人，也讓產業能夠精準找到合適的人才。清華大學擁有非常多優秀的校友，將這項資源用在人才培育及就業媒合特別有益。她也建議青年失業者，如果大學 4 年學非所愛，還在尋找自己，這個課程就是一個新的選擇。

課程內容請參考：

<http://exten.web.nthu.edu.tw/files/13-1154-110326.php?Lang=zh-tw>

	
<p>給他魚吃，不如教他釣魚。本校與摩根大通合作開設人才培訓班，協助失業或轉業的年輕人習得新專業，展開新職涯。</p>	<p>賀陳弘校長（左）致贈感謝狀給摩根大通集團，由該公司台灣營運長汪慧玲女士（右）代表接受。</p>